



Еще в начале мая российские студенческие отряды объявили трудовую акцию «Поклонимся великим тем годам». Она посвящена 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Ребята прошли по местам боевой славы России и завершили свою акцию в Брестской крепости. Все студенческие отряды, которые этим летом будут работать в Беларуси и России, названы именами героев Великой Отечественной войны.

це студентов прибыло из Брестской, Гомельской, Могилевской, Витебской, Гродненской, Минской областей, города Минска, а также Нижнего Новгорода и Обнинска.

— На площадке занимаемся бетонированием, каменной кладкой, армированием каркасов фундаментов и стен, уборкой территории, демонтируем ненужные строительные конструкции и другое, — на одном

те зарабатывают деньги, но и вместе отдыхают вечером: готовят, пьют пени у костра, играют в футбол.

— Часть заработанных денег планирую отдать родителям, — делится планами Андрей. — Остальное оставлю себе. Куда вложить деньги, придумаю. Я вот, например, фотографией увлекаюсь.

По традиции наших отцов

Этим летом в Российской Федерации в составе различных студенческих отрядов трудятся более 260 молодых людей из Беларуси. Белорусские стройотряды работают на Всероссийской молодежной стройке «Бованенково» в Ямало-Ненецком автономном округе. Ребята возводят там объекты нефтегазоконденсатного месторождения.

Часть стройотрядовцев из Беларуси отправились в российскую столицу на строительство Московского университета стоматологии. Кроме того, есть в России и сервисные отряды белорусских студентов. Они работают в курортном комплексе «Надежда», пансионате «Лазурный» и санатории «Орленок» в Краснодарском крае. В этом же регионе находятся два педагогических отряда из Беларуси: в детском оздоровительном лагере «Энергетик» и санатории «Ейск». Помимо этого, в лагере «Энергетик» действует белорусско-российский отряд, где белорусские студенты работают вместе с коллегами из Ростовской области. Также один сельскохозяйственный отряд отправился в СЗАО «Ленинское» в Московскую область.

— В этом году мы расширяем наши взаимодействия. Об этом говорят цифры, — рассказал второй секретарь ЦК Белорусского республиканского союза молодежи Андрей Беляков. — Более 120 российских студентов проводят трудовой семестр в Беларуси. Они задействованы в различных стройках.

Кто работает, тот хорошо получает

Студотрядовское движение, с одной стороны, позволяет ребятам оттачивать профессиональные навыки и зарабатывать за это неплохие деньги, с другой — объединяет молодежь двух стран. А дружба, родившаяся в отряде, считайте, братство.

— Сегодня мы работаем над тем, чтобы унифицировать налоговую систему. Законодательство Беларуси освобождает бойцов студенческих отрядов от уплаты налогов, России — нет, — поделился Андрей Беляков. — В России есть интересный опыт в другом. У них те организации, которые берут к себе на работу студенческие отряды, освобождаются от части выплат налогов. Было бы неплохо, если бы мы переняли этот российский опыт. Что касается заработной платы, то мы стараемся поддерживать ту высокую планку, которая была достигнута еще в прошлом году. Тогда бойцы из РФ, которые работали на АЭС в Островце, смогли получить по 10–15 миллионов белорусских рублей. Поэтому ориентируемся на тысячу долларов. Работа в студенческом отряде — это не санаторий и не пионерский лагерь. Эти деньги нужно зарабатывать. Иногда это труд без выходных, не по 8 часов в день.

Анастасия КОДИС

Каникулы с пользой

Эти ребята не боятся держать в руках лопату, ходить в кирзовых сапогах и даже работать в суровых климатических условиях за полярным кругом. Им доверяют строительство школ и детских садов, спортивных комплексов, жилых домов, прокладку железных дорог и автомагистралей. Тысячи юношей и девушек отправляются в самые различные точки Союзного государства за впечатлениями, миллионами, новыми друзьями, вторыми половинками.

Парни хоть куда

Андрею Сколота в этом году предложили стать командиром сразу двух отрядов — строительного отряда имени Героя Советского Союза Виктора Усова и сводного белорусско-российского студенческого отряда имени Героя Советского Союза Ивана Лебедева. Парень согласился не раздумывая. Он в этом деле не новичок. За спиной — трудовые будни бойцом на Ямале. Плюс специальность у Андрея самая что ни на есть подходящая. Молодой человек — студент уже пятого курса инженерно-строительного факультета ГрГУ имени Янки Купалы.

Более 200 парней и девушек оказывают существенную помощь строителям первой белорусской атомной электростанции, объектам которой в этом году присвоен статус Всебелорусской молодежной стройки. Подкрепление в ли-



Фото Андрея ПОКУМЕЙКО, БЕЛПА



Андрей Сколота.



В прошлом году студенты из Обнинского института атомной энергетики из Калужской области вместе с ребятами из Гродненского государственного университета имени Янки Купалы и Гродненского государственного профессионального технического колледжа легкой промышленности плечом к плечу работали на стройплощадке Белорусской атомной электростанции в Островце. Бойцы укладывали тротуарную плитку, помогали штукатурить, демонтировали ненужные строительные конструкции. Еще один сводный студенческий отряд трудился на строительстве жилых домов в минском микрорайоне Каменная Горка. В его составе были студенты Белорусского государственного медицинского университета и Кабардино-Балкарского государственного университета.

Настоящая мужская дружба

Учащиеся суворовских военных и кадетских училищ Беларуси и России отдыхают в Анапе.

Традиционная «Военно-патриотическая смена учащихся суворовских военных (нахимовского военно-морского) и кадетских училищ Беларуси и России» состоится в Анапе в июле и августе нынешнего года.

В этом году смена проходит в два этапа. Первый этап для учащихся кадетских училищ открылся 27 июня и продлился по 16 июля. Второй этап для суворовцев пройдет с 6-го по 26 августа. В Анапе отдохнут учащиеся восьми кадетских училищ, двух суворовских училищ МВД России, девяти суворовских военных училищ. Всего 400 человек. Местом проведения смены по результатам конкурсов и аукционов вновь стала одна из лучших здравниц на Черноморском побережье России — санаторий «Вита».

Программа каждой из смен разработана с участием суворовских училищ, насыщена инте-

ресными и полезными мероприятиями военно-патриотической направленности. Значительная их часть завязана на тематике Союзного государства.

После проведения первого этапа военно-патриотической смены депутаты Парламентского Собрания подвели итоги и наградили победителей мероприятий смены: спортивно-полевой игры «Захват флага», конкурса «Уроки выживания, или Что я буду делать в сложной ситуации», игры «Зарница», игры «День армии».

Военно-патриотическая смена ежегодно проводится с 2007 года. За семь лет в ней приняли участие 1738 учащихся, в том числе от Республики Беларусь — 654 человека.

Цель проведения военно-патриотической смены — укрепление дружбы между юными суворовцами Беларуси и России, подготовка к совместной защите стран — участников Союзного государства, воспитание патриотизма.

дыхании перечисляет Андрей Сколота.

Свободного времени у него мало. Мой телефонный звонок застаёт командира в автобусе. Ребята как раз едут на второй энергоблок.

— Вспоминаю, как работали в Ямало-Ненецком автономном округе на Всероссийской студенческой стройке «Бованенково-2013». Дождь тогда лил практически целыми днями. И ничего. Все самые сложные моменты перечеркивают теплые воспоминания от общения с ребятами из России, — продолжает Андрей Сколота. — Им очень нравится наша страна. Они все отмечают, какие чистые у нас города, отзывчивые люди.

Студенческий отряд — это как семья. Здесь не только вмес-